

咱济南有了“嗒嗒巴士”定制班车

从明星小区到齐鲁软件园,只需6元一票直达

27日上午,山东交运济宇高速有限公司推出网上预约定制班车嗒嗒巴士,先期开通的首条线路为明星小区往返齐鲁软件园,单程仅需6元。高峰期从五里牌坊到齐鲁软件园仅需35分钟,上班族将不再为堵在路上、挤在公交上而担心。

文/片 本报记者 宋磊

上班开车费用高 挤公交又太难受

济南市民小何家住营市西街附近,而公司却在高新区,为了避免高峰期被拥挤的车流堵在上班路上,小何每天早晨都要早早起床。小何说,最近济南集中修路,有时候上班需要两个多小时才能到达。

因为经十路有公交车道,小何有时候也坐公交上班,这样也能够节省上班时间。但是高峰期的公交车上是爆满的。天热的时候,车厢内各种拥挤各种味道,到单位一身臭汗,很尴尬。

小何的苦恼以后可以解决了。27日山东交运集团济宇高速有限公司与深圳嗒嗒科技有限公司合作推出嗒嗒巴士定制通勤班车,利用互联网打造新的通勤班车乘坐模式。开通从经十西路明星小区到齐鲁软件园的定制班车嗒嗒巴士,一人一座,不设站位,同样通行公交车道。

从目前济宇高速调研来看,定制班车主要针对公交市场。“公交最大的痛点是拥挤,

我们的定制班车则采用‘一人一座,不设站位’的方式。”济宇高速负责人说,此外公交车站点过多,导致其运行速度过慢,而网上定制班车的每条线路不超过5个站点,消费者提前预约,准点发车。

下个手机APP 就能坐大巴上班

据悉,此次山东交运济宇高速与嗒嗒科技合作推出的网络定制班车,利用手机APP操作,市民可通过下载APP或扫描微信二维码进行购票,可根据实际情况选择一个单程线路或往返购票,还可提出需求,每条线路达到20人以上时,线路就可开通。

目前嗒嗒巴士开通的线路为经十西路明星小区到齐鲁软件园的通勤班车线路,早6:35发车,沿途经过世购服装广场、营市西街,市立五院,五里牌坊等四处上车点,终点到齐鲁软件园。从前期试运行情况看,早高峰从五里牌坊到齐鲁软件园,仅需35分钟左右。以经十西路明星小区至齐鲁软件园线路为例,据试运行过程中的乘车人反映,普通公交最少要换乘1次,而嗒嗒



嗒嗒的士吸引了众多上班族关注。

巴士每个单程均能比普通公交节约至少1/3的时间。

“未来我们将根据运行情况,随时增加该线路的班车密度,通过后期市场调研,我们还将开通领秀城、中海国际社区等大型社区外出的定制班车服务。”济宇高速有限公司总经理隋沂介绍说。

价格方面,据隋沂介绍目前嗒嗒巴士票价单程为6元,一票直达,一人一座,经行公交车道。“6块钱是前期体验价,以后会根据情况来进行相应调整,还可能推出月票等。”隋沂说,目前下载嗒嗒巴士注册即送100元代金券,首单只需一分钱。

力推LNG环保客车 每年可减排60吨

据介绍,定制班车的推出,引起了很多私家车主的兴趣,“从试运行起,越来越多乘客主动预订尝试。济南市的拥堵和燃油成本消耗让很多上班族们很纠结。”隋沂说,同样以明星小区至齐鲁软件园线路为例,点对点往返44公里,以每百公里耗油12公升计算,如上下班驾车一个往返,则每天需耗油5公升多,以当前汽油价格计算,每天平均需要支付燃油费用30多元,如果再加上停车费的话,成本还会有所增

长。“34座的大巴士就分流了不少私家车和打车上下班的人,也减少了上路的私家车,只有1台车消耗燃料,能够明显起到节能减排的效果。”

定制班车的出现,不像以往“包月式”通勤班车,手机提前预订的方式使乘坐模式更加灵活。隋沂介绍说,下一步嗒嗒巴士在价格设定上将更加让利于民,同时将力推LNG环保客车,大幅减少汽车尾气排放物。

隋沂说:“每辆LNG车相比汽、柴油车每年可减少二氧化碳排放约60吨,如按照8年使用期计算,每辆车可减少二氧化碳排放约480吨。”

吃苦耐劳、有文体特长的毕业生更好找工作

齐鲁理工学院招聘会一次提供2万余岗位

本报5月28日讯(记者 时培磊 实习生 孙萌阳) 5月28日,齐鲁理工学院体育场人头攒动,这里正在举行由章丘市人民政府主办、齐鲁理工学院等驻章院校、章丘市高教办等有关部门联合承办的高校联合招聘会,共有一万多名学生参加。据初步统计,有5000人次与参会企业达成就业意向,70多家用人单位预约并组织面试。

28日早上9点多,体育场入口处就排起长队,本次联合招聘会吸引了魏桥创业、LG集团、海信电器等400多家省外用人单位参加,提供就业岗位2万余个。

齐鲁晚报记者访问多家用人单位发现,技术岗普遍缺人。

如果毕业生动手能力强,有实践经验,并且能够吃苦耐劳,就会有更多企业争着用;像销售岗这样不限专业的岗位现在也面临着招人困难。

不少企业更渴望招到有一技之长的学生。“企业现在都重视文化建设,企业活动越来越被重视。有文体特长能在一些比赛中拿奖,也能帮着提升企业的城市综合排名。”一家电器生产销售企业的工作人员介绍,他们公司一位员工平时很少干活,就是靠打篮球每年拿到二十多万的薪水。

齐鲁晚报记者了解到,此次招聘会的一大亮点是采用了“线上+线下”相结合的新媒体技术。所有参会企业均在“章丘大学生

服务在线”微信平台注册并录入招聘信息,毕业生通过关注微信平台或在招聘会现场扫描宣传展板上相应企业二维码便能轻松获取用人单位信息。

在招聘会开始前,就已有3000多名毕业生在微信平台提交个人简历,用人单位按照招聘需求能快速找到自己最需要的人才,并在招聘会现场交流面试。

据了解,章丘市非常重视搭建驻章高校毕业生和用人单位的对接平台。自2011年起,每年的5、6月份和10月底举办驻章高校大型联合招聘会,每次活动都能取得很好的社会效益,初步形成了辐射山东半岛影响全国的大型招聘会品牌。



学生们仔细寻找着适合自己的工作。本报记者 戴伟 摄

政府随机抽查事项将制定清单

建立电子数据库随机抽选

本报5月28日讯(记者 刘雅菲) 政府的各项随机抽查在监督工作的同时,往往也会给企业带来一些负担。为此,济南市政府办公厅发出通知,将在济南推行联合抽查,规范事中事后监管。政府部门抽查今后再也不能随便查,必须制定随机抽查事项清单向社会公布。

政府部门以后要进行哪些检查,企业和市民查清单就能知道。据了解,济南各政府部门都将制定本部门“随机抽查事项清

单”。在清单制定过程中,法律法规规章未规定的检查事项一律不得纳入清单,并明确行政抽查依据、主体、内容、人员、方式、频次等,及时向社会公布。清单制定之后,还需要根据法律法规规章修订情况和工作实际实施动态调整,并向社会公布有关情况。

抽查的结果,也不是警告或者罚款这么简单了。济南将建立健全市场主体诚信档案、失信联合惩戒和黑名单制度。对抽查发现的违法违规行为,将依法依规加大惩处力度,形

成有效震慑,增强市场主体守法自觉性。抽查情况及查处结果要及时向社会公布,接受社会监督。要将随机抽查结果纳入市场主体社会信用记录,让失信者一处违规,处处受限。

在抽查方法方面,济南的市和县(市)区政府各部门均要建立起“双随机”抽查机制,提高随机抽查在监督检查工作中的比重,使之逐步成为日常监管主要方式。据了解,所谓“双随机”,就是随机抽取检查对象和随机选派执法检查人员,通过这种形式,可以

严格限制监管部门自由裁量权。

为了做到双随机,需要建立健全“市场主体名录库”和具有行政执法资格的“执法检查人员名录库”,每次检查之前,通过机选或摇号等方式从市场主体名录库中随机抽取检查对象,从执法检查人员名录库中随机选派执法检查人员。济南还将用上电子化手段,对“双随机”抽查做到全程留痕。

抽查的比例和频次既要保证必要的抽查覆盖面和工作力度,又要防止检查过多和执法扰

民。对投诉举报多、列入异常经营名录或有严重违法违规记录以及涉及人民群众生命财产安全的特殊行业、重点领域的市场主体,将加大随机抽查比例和频次。

政府部门需要制定并实施联合抽查计划,对同一市场主体的多个检查事项原则上一次性完成,提高执法效能,降低市场主体成本。此外,市行政执法机构还要与县(市)区行政执法机构建立层级联动执法制度,协调抽查计划,避免重复执法。